



Митрополит Иларион совершил монашеский постриг сотрудницы ОВЦС

[gallery]

15 января 2011 года после Всенощного бдения в храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил монашеский постриг сотрудницы ОВЦС Наталии Демидовой. В монашестве ей было дано имя Серафима - в честь преподобного Серафима Саровского, память которого совершается в этот день.

За постригом молились сестры московского Свято-Покровского монастыря.

По окончании чинопоследования митрополит Иларион обратился к новопостриженной монахине Серафиме со словом назидания:

Возлюбленная о Господе сестра Серафима,

ныне совершился твой монашеский постриг, ныне перед лицом всей церковной общины, перед лицом ангелов Божиих, которые предстояли и слышали все, что здесь происходило, и перед лицом Самого Христа ты дала Богу монашеские обеты.

Отныне предстоит тебе не жизнь, а житие, не прозябание в житейских нуждах, а преуспевание на пути, ведущем к горнему миру, к Царству Небесному. Каждый день твоей жизни, сколько бы их ни отпустил тебе Господь, будет днем, прожитым не напрасно. Ты должна всякий день спрашивать себя, для чего и зачем ты приняла монашеские обеты.

Господь призывал всех христиан быть *солью земли и светом мира* (Мф. 5. 13, 14), но в особенности таковыми должны быть иноки и инокини. Для того мы и облачаемся в темные одежды, чтобы являть миру образ покаяния. Но этот образ покаяния должен быть сопряжен не с унынием или человеческой скорбью, а с духовной радостью.

Ты получила в монашестве имя преподобного Серафима Саровского, и пусть образ этого святого, чью память мы сегодня праздновали, будет для тебя путеводной звездой. Пусть он научает тебя тому, что путь покаяния – это путь радости. Хотя мы и плачем, оплакивая свои грехи, грехи наших ближних и всего мира, но при этом Господь дает нам внутреннюю

радость, которой мы должны сиять и которой должны уметь делиться друг с другом и с ближними.

В чинопоследовании монашеского пострига, которое только что завершилось, много говорится о плаче, но еще больше – о радости. Монашеский путь – это радость, потому что этот путь освобождает следующего по нему от земных привязанностей, от земных забот, а самое главное – от собственной воли, стремление выполнять которую приносит более всего страданий, ибо всякий раз, когда она вступает в противоречие с волей Божией, с волей других людей, человек начинает страдать. А монах добровольно отдает свою человеческую волю в послушание Богу и Церкви и, как говорится при постриге, в послушание всей во Христе братии, то есть всем окружающим людям.

Ты должна искать не своей воли, но, прежде всего, воли Божией. Если твои интересы сталкиваются с интересами кого-то другого, всегда лучше уступить: лучше, если совершится воля другого человека, чем если совершится твоя, но это породит конфликт. Свою волю нужно проявлять только в тех случаях, когда необходимо противостоять греху – прежде всего, в себе самой, хотя иной раз и в других.

Бороться с грехом мы должны, прежде всего, в собственном сердце, и мощным оружием против греховных помыслов, против греховных склонностей и страстей является молитва, в особенности – молитва Иисусова, которую инок или инокия должны творить непрестанно, каждый день, каждый час, каждую минуту, вспоминая сладчайшее и священное имя Господа нашего Иисуса Христа. Пусть это святое имя помогает тебе в твоём монашеском делании, пусть твой Ангел-хранитель ведет тебя по пути к Царствию Небесному.

Поучайся в законе Господнем день и ночь (см. Пс. 1. 2), читай Священное Писание, книги Ветхого и Нового Завета, особенно же Святое Евангелие, которое будет твоей настольной книгой. Читай книги святых отцов, которые прежде нас прошли иноческим путем и сегодня научают нас, как идти по этому пути.

Не оставляй церкви и богослужения, старайся как можно чаще бывать в храме и причащаться, потому что именно через причащение Святых Христовых Таин ты всякий раз будешь становиться невестой Христовой, соединяясь с Господом не только умом, но и всей душой, всем помышлением и даже всем своим физическим естеством. И благодатная сила Божия, которую ты будешь получать через причащение Святых Христовых Таин, будет исцелять твои телесные недуги, но самое главное – она будет изгонять из твоей души всякую скверну, а из твоего ума – всякий нечистый помысл.

Я желаю тебе быть доброй инокиней, в радости нести свое иноческое послушание, которое будет проходить не в обители, а в Отделе внешних церковных связей, где Господь судил тебе трудиться. По возможности посещай монастыри стольного града Москвы и другие монашеские обители Русской Православной Церкви. Сегодня вместе с тобой молились и напутствовали тебя на иноческий путь насельницы Покровского монастыря, которые отныне будут возносить о тебе молитвы у мощей блаженной Матроны Московской. Я сердечно благодарю матушку игумению и инокинь, которые приняли участие в этом монашеском постриге.

Желаю тебе помощи Божией, пусть Господь хранит тебя, Пресвятая Богородица пусть покрывает тебя честным Своим покровом, молитва и предстательство преподобного Серафима Саровского да пребудет с тобою. Аминь.

Служба коммуникации ОВЦС

--

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56142/>